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Εκοιμήθη η Γερόντισσα Ευφημία της Ιεράς Μονής 
Τιμίου Προδρόμου
Ορθοδοξία / Μορφές

Εκοιμήθη σε ηλικία 88 ετών η Γερόντισσα Ευφημία της Ιεράς Μονής Τιμίου 
Προδρόμου Μεταμορφώσεως, Χαλκιδικής σήμερα το ξημέρωμα σε 
νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης. Έπασχε νεφρική ανεπάρκεια. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι είχε υποβληθεί σε εξετάσεις για τον νέο κορωνοϊό οι οποίες 
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ήταν αρνητικές.

Η 

Εξόδιος ακολουθία θα τελεσθεί αύριο Μεγάλη Πέμπτη στις 10:00 το πρωί στην 
Ιερά Μονή. Πριν πέντε μήνες είχε κοιμηθεί και ο πνευματικός της Μονής Γέροντας 
Γρηγόριος. Τη Μονή αυτή συνήθιζε να επισκέπτεται ο Άγιος Παϊσιος, ο οποίος 
μάλιστα διάλεξε την Γερόντισσα να γίνει Ηγουμένη.

Η Γερόντισσα καταγόταν από το Ροδολίβος Σερρών, μια κωμόπολη της 
περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και έδρα του Δήμου Αμφίπολης. Ήταν γνωστή 
για το έργο της και την καλοσύνη της: «Ηταν ένας άνθρωπος δεν ήθελε να 
λυπήσει κανέναν» λένε όσοι την γνώρισαν από κοντά. «Δεν απογοήτευε κανέναν, 
ήταν πατριώτισσα και στενοχωριόταν για την Ελλάδα». Μάλιστα ο Γέροντας 
Σωφρόνιος του Έσσεξ είχε πει σε μια άλλη αδελφή της Μονής ότι ήταν ένας πολύ 
χαρούμενος άνθρωπος.

Η μακαριστή Γερόντισσα γεννήθηκε το 1931 και μεγάλωσε στο Ροδολίβος. 
Αγαπούσε από μικρή την Εκκλησία, ενώ διακρινόταν για τη θυσιαστική της αγάπη. 



Ως κατηχήτρια εργάστηκε για τη διάδοση του Ευαγγελίου και, όταν αποφάσισε να 
αφιερώσει τη ζωή της στον Νυμφίο Χριστό διά της μοναδικής οδού του 
μοναχισμού, το 1976, μόνασε στο Ιερό Ησυχαστήριο Τιμίου Προδρόμου στη 
Μεταμόρφωση Χαλκιδικής, ύστερα από υπόδειξη του Οσίου Παϊσίου του 
Αγιορείτου, ο οποίος πολύ την τιμούσε και την αγαπούσε. Έκτοτε και έως την 
ημέρα της κοίμησής της διακόνησε την αδελφότητα ως γερόντισσα και πρώτη 
ηγουμένη με μητρική αγάπη και ανύστακτη φροντίδα. Άνθρωπος της προσευχής, 
με ησυχαστικό φρόνημα, ασκήτρια αληθινή. Ανέπαυε και συμβούλευε αμέτρητους 
ανθρώπους, λαϊκούς, μοναχούς, ιερείς, ακόμα και επισκόπους, καθώς πολλοί 
Αρχιερείς συνδέονταν μαζί της με δεσμούς πνευματικούς. Πολλά θυμάμαι και τα 
κρατώ στην καρδιά μου ως τιμιώτατη παρακαταθήκη. Τονίζω μόνο την έμπονη 
αγωνία της για τους νέους, για το έθνος, για την οικογένεια, για την εκκλησία.

Στην φωτογραφία είναι ο Γέροντας Παίσιος μαζί με το μακαριστό γέροντα Γρηγόριο και την 
μακαριστή γερόντισσα Ευφημία στην Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Μεταμορφώσεως Χαλκιδικής
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